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BucuraţiBucuraţiBucuraţi---vă!vă!vă!   

M 
ulte învăţături de tot felul pu-
tem scoate din Sfânta Evan-
ghelie de azi, de vom cerceta 

textul ei cu luare aminte. Una dintre 
aceste învăţături este cea despre orbirea 
duhovnicească a omului robit de păcate. 
Dar din ce se naȝte orbirea sufletească în 
mintea omului? Aceasta vine asupra 
omului din mai multe pricini. Mai întâi, 
ca urmare a faptelor rele. Acest lucru îl 
arată Mântuitorul când zice: „Lumina a 
venit în lume, dar oamenii au iubit 
întunericul mai mult decât Lumina, căci 
faptele lor erau rele. Că oricine face cele 
rele urăȝte Lumina, pentru ca faptele lui 
să nu se vădească“ (Ioan 3, 19-20). 
Orbirea spirituală vine de la diavol. 
Orbirea spirituală vine din necredinţă ȝi 
din împotrivirea faţă de Dumnezeu. 
Acest lucru îl spune Proorocul Isaia, 
zicând: „Toată ziua întindeam mâinile 
mele către un popor neascultător ȝi 
împotrivă grăitor“ (Isaia 65, 2). De aceea, 
Dumnezeu le-a dat duh de împietrire ca 
să nu vadă cu ochii ȝi cu urechile lor să 
nu audă până în ziua de azi (Deutero-
nom 29, 4). Orbirea spirituală vine ȝi din 
necredinţă ȝi învârtoȝarea inimii, cum 
arată Sfânta Scriptură, zicând: „Du-te ȝi 
spune poporului acestuia: Cu auzul veţi 
auzi ȝi nu veţi înţelege ȝi, uitându-vă, vă 
veţi uita, dar nu veţi vedea. Că inima 
poporului acestuia s-a învârtoȝat ȝi cu 

urechile sale greu a auzit ȝi ochii săi i-a 
închis, ca nu cumva să vadă cu ochii ȝi să 
audă cu urechile ȝi cu inima să înţeleagă 
ȝi să se întoarcă la Mine ȝi să-l vin-
dec“ (Isaia 6, 9-10). Orbirea spirituală 
vine uneori la om ȝi prin îngăduinţa ȝi 
puterea lui Dumnezeu. Acest lucru s-a 
arătat la mulţi oameni aleȝi de 
Dumnezeu. Dar mai luminat vedem 
aceasta la alegerea Marelui Apostol 
Pavel, care mai înainte de chemarea sa 
se numea Saul ȝi prigonea foarte mult 
Biserica lui Hristos (Fapte 9, 1-22). 
 

Orbirea sufletească, azi 
 

Să întoarcem acum cuvântul la orbirea 
sufletească din zilele noastre. Toţi am 
văzut oameni orbi, fie din naȝtere, fie din 
accidente, fie în urma unor boli grele. 
Ori de câte ori vedem un orb, ne cu-
prinde pe fiecare un sentiment de milă, 
ba câteodată ne dau ȝi lacrimile. El nu 
poate merge singur, nu poate vedea 
cerul, soarele ȝi frumuseţea florilor. Nu 
poate privi icoana ȝi crucea la care se 
închină, nici faţa mamei, a copiilor ȝi a 
semenilor săi. Orbul nu poate citi o carte 
sfântă, nu poate lucra mai nimic ȝi se 
simte o povară pentru familie ȝi societa-
te, căci trăieȝte mai mult din mila altora. 
Un asemenea om orb la ochii trupului 
este vrednic de jale, de îndurarea tutu-

ror. Dumnezeu însă mângâie pe cei fără 
vedere cu alte daruri: cu multă 
înţelepciune, cu vorbire frumoasă, cu 
smerenie, cu darul lacrimilor ȝi, adeseori, 
cu darul cântării frumoase. Căci Crea-
torul a toate, prin dumnezeiasca pronie, 
are milă de zidirea Sa. De aceea zice 
Duhul Sfânt, prin gura psalmistului: 
„Domnul înţelepţeȝte orbii!“ (Psalm 145, 
8). Mult mai grea ȝi mai vrednică de 
plâns este însă orbirea minţii, a inimii, a 
voinţei ȝi a conȝtiinţei. Căci ȝi sufletul 
este cu mult mai de preţ decât trupul. De 
aceea zice Mântuitorul: „Ce-i foloseȝte 
omului să câȝtige lumea întreagă, dacă îȝi 
pierde sufletul? Sau ce ar putea să dea 
omul, în schimb, pentru sufletul lui?“ -
(Marcu 8, 36-37). Sufletul este creat de 
Dumnezeu veȝnic, iar orbirea sufletească 
este una dintre cele mai grele boli care 
duce la pierderea sufletului ȝi la osânda 
lui veȝnică. De aceea ȝi vindecarea 
acestei boli este cu mult mai grea ȝi mai 
importantă decât vindecarea orbirii 
trupeȝti. Ce înţelegem prin orbirea sufle-
tească sau duhovnicească? Înţelegem 
întunecarea ȝi înrobirea sufletului prin 
tot felul de păcate sufleteȝti ȝi trupeȝti. 
Adică trufia minţii, împietrirea inimii, 
slăbirea voinţei, necredinţa, îndoiala,  
deznădejdea, mândria, sinuciderea, uci-
derea sufletească ȝi trupească, avortul, 
ura ȝi mânia dintre oameni, divorţul, 
desfrâul, minciuna, iubirea de averi, 
zgârcenia, lăcomia, beţia, lenea ȝi altele. 
Ȝi dacă nu părăsim păcatele care ne ro-
besc prin căinţă, Spovedanie ȝi înnoire 
duhovnicească, orbirea sufletului, ca ori-
ce boală, duce la moartea sufletească ȝi 
la osânda sufletului în chinurile iadului. 

Părintele Cleopa Ilie 

„Ş i tu trebuie să mergi la Siloam, adică, la Cel care a 
fost trimis de Tatăl, aȝa cum spune în Evanghelie: 
Învăţătura Mea nu este a Mea, ea vine de la Cel 

care M-a trimis pe Mine. Lasă-L pe Hristos să te spele, ȝi 
atunci vei vedea. Vino ȝi te botează, este vremea. Vino 
repede ȝi  vei putea să spui: Am mers ȝi m-am spălat. Ȝi tu 
vei putea spune: Am fost orb ȝi acum văd. Ȝi cum a spus 
omul cel orb când ochii lui au început să primească 
lumina, ȝi tu poţi să spui: Noaptea este pe sfârȝite, ziua este 
aproape.” 

Calea spre mântuire 

Vino şi tu la Siloam 

Învierea lui Hristos şi învierea noastră 

Feluri de orbire 

Sfântul Ambrozie de Mediolanum (†397 d. Hr.) 
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Bucuraţi-vă!    

Puteţi citi publicaţia şi pe site-ul parohiei http://inaltareadomnuluipascani.mmb.ro sau pe Facebook @InaltareaDomnuluiPascani 

Î 
n aceste zile au fost finalizate lucrările de reparaţie la 
monumentul eroilor, situat în proximitatea bisericii. La 
iniţiativa preotului paroh, monumentul dedicat eroilor 

păȝcăneni căzuţi pe câmpurile de luptă în Războiul de 
independenţă (1877-1878) ȝi în primul Război mondial (1916-
1918), a fost reparat integral cu sprijinul Grupului de firme 
APRODEX din Paȝcani. 
     Monumentul a fost pus în valoare ȝi de reamenajarea 
peisagistică a curţii bisericii, lucrare realizată cu sprijinul 
Primăriei Paȝcani. Astfel, a fost refăcută aleea pietonală de 
acces, au fost plantaţi arbori ȝi plante decorative, urmând a 
fi montate ȝi câteva bănci. 
     Adresăm mulţumiri tuturor factorilor implicaţi în aceste 
acţiuni. 

Din viaţa parohiei 

Finalizarea lucrărilor de  
reparație la monumentul  
eroilor 

„Chipuri ale sfințeniei”, 
expoziţie de grafică  
semnată de artista  
Aida Șușter 

P 
arohia „Înălțarea Domnului” ȝi Catedrala „Pogorârea 
Sfântului Duh”, în colaborare cu Colegiul Național 
„Mihail Sadoveanu” din Paȝcani vă invită, în pe-

rioada 30 mai - 6 iunie 2022, să vizitați expoziția itinerantă 
de grafică „CHIPURI ALE SFINȚENIEI”, semnată de artista 
Aida Șușter. 
     Expoziția cuprinde portretele a cincisprezece mărturi-
sitori ai credinței creștin-ortodoxe din temnițele comuniste: 
pr. Sofian Boghiu, pr. Gheorghe Calciu-Dumitreasa, pr. Ilie 
Cleopa, pr. Adrian Făgețeanu Valeriu Gafencu, Radu Gyr, pr. 
Gherasim Ițcu, pr. Iustin Pârvu, Aspazia Oțel-Petrescu, pr. 
Dumitru Stăniloae, pr. Nicolae Steinhardt, Traian Trifan, 
Vasile Voiculescu, Mircea Vulcănescu și Petre Țuțea. 
     Vernisajul va avea loc la Catedrala „Pogorârea Sfântului 
Duh”, în ziua de marți, 31 mai, ora 16.30, unde va fi prezentă 
și autoarea lucrărilor. 
 
     Expoziţia va putea fi vizitată zilnic, în intervalul orar 10⁰⁰-
18⁰⁰, intrarea fiind liberă. 

Veşminte noi pentru 
lăcaşul de cult 

Z 
iua hramului parohiei va găsi biserica înveȝmântată în 
haine de sărbătoare. Prin purtarea de grijă ȝi cu 
osteneala unor credincioȝi a fost înlocuită mocheta 

din interior, iar pe Sfânta Masă va fi aȝezat un acoperământ 
nou. Le adresăm mulţumiri ȝi rugăm pe Bunul Dumnezeu să 
le răsplătească lucrarea. 

Eveniment 

http://inaltareadomnuluipascani.mmb.ro
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